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2016年中级审计师《审计专业相关知识》真题及答案

一、单项选择题(以下每小题各有四项备选答案，其中只有—项是符合题意的正确答案。多选、错选、不选均不得分。本题共30分，每小题1分。)

1、衡量一定时期一切商品和劳务价格变化的指标是：

A批发物价指数 B消费物价指数

C工业品出厂价格指数 D国民生产总值折算指数

【参考答案】D 国民生产总值折算指数，是用来衡量一定时期一切商品和劳务价格变化的指标。

2、对土地和地上建筑物所征收的税是：

A流转税 B所得税

C资源税 D财产税

【参考答案】D 财产税是对土地和地上建筑物等所征收的税。

3、中央银行对商业银行及其他金融机构的放款利率是：

A拆借利率 B再贴现率

C流动性比率 D法定准备金率

【参考答案】B 再贴现率是中央银行对商业银行及其他金融机构的放款利率。

4、在国际收支经常项目中，政府机构交往的收入和支出属于：

A无偿转让 B贸易收支

C服务收支 D短期资本

【参考答案】C 政府机构交往的收支属于其他服务收支。

5、把技术进步看作是生产要素之一的国际贸易理论是：

A新贸易理论 B绝对优势学说

C相对优势学说 D比较成本理论

【参考答案】A 新贸易理论把技术进步看成是生产要素之一。

6、某递延年金，两年前不付款，第3年末和第4年末分别付款12100元，假定年利率为10%，则该年金的现值是：

A16529元 B17355元

C20000元 D21000元

【参考答案】B

7、根据企业发展周期的阶段性特点，衰退期应采取的财务战略是：

A吸纳推广型财务战略 B积极扩张型财务战略

C稳健发展型财务战略 D收缩防御型财务战略

【参考答案】D 衰退期的财务战略是收缩防御型财务战略。

8、某股票目前的市场价格为40元，上一年度每股现金股利4元，预计年增长速度为5%，则投资该股票的预计投资收益率是：

A10% B10.5%

C15% D15.5%

【参考答案】D r=4×(1+5%)/40+5%=15.5%

9、某企业欲购买一种债券，其面值为100元，期限为2年，票面利率为9%，单利计息，本金和利息在债券到期日一次归还，目前的市场利率为10%，则该债券的估值是：

A82.64元 B97.52元

C100元 D118元

【参考答案】B V=(100×9%×2+100)×1/(1+10%)(1+10%)=97.52元

10、与其他负债筹资方式相比，融资租赁的缺点是：

A资本成本高 B经营风险大

C税收负担重 D筹资速度慢

【参考答案】A 融资租赁的成本较高，租金总额通常比设备价格高出30%，所以资本成本高。

11、某企业的变动成本率为60%，资本成本为10%，年度赊销收入为1000万元，平均收账期为30天，一年按360天计算，则该企业应收账款的机会成本是：

A5万元 B7万元

C12万元 D17万元

【参考答案】A 应收账款的机会成本=1000/360×30×60%×10%=5万元

12、采用ABC法管理存货时，需要重点管理的存货是：

A数量较多的 B品种较多的

C占用资金较多的 D库存时间较长的

【参考答案】C 占用资金较多的存货属于A类存货，应当实行严格的控制，重点管理。

13、当信用条件为“2/40，n/60”时，一年按360天计算，企业放弃现金折扣的资本成本率是：

A2% B5% C18.37% D36.73%

【参考答案】D 放弃现金折扣的资本成本率=2%/(1-2%)×360/(60-40)×100%=36.73%

14、股份有限公司发放股票股利会带来的结果是：

A增加公司的现金流出 B改变公司的资本结构

C增加公司的股票数量 D改变公司的股东权益总额

【参考答案】C 发放股票股利会增加市场上流通的股票数量。

15、某企业2015年的净利润为369.1亿元，利息费用为15.36亿元，所得税费用为78.8亿元，则该企业的利息保障倍数是：

A24.03 B25.03 C30.16 D29.16

【参考答案】C 利息保障倍数=(税前利润+利息费用)/利息费用=(369.1+78.8+15.36)/15.36=30.16

16、下列有关会计要素的表述中，错误的是：

A收入从企业日常活动中产生

B资产预期会给企业带来经济利益

C负债会导致企业经济利益流出

D费用表现为资产的增加或负债的减少

【参考答案】D 费用表现为企业资产的减少或负债的增加并能导致所有者权益的减少，但并不包括向所有者分配的利润。

17、某企业从二级市场购入面值总额为500万元、票面利率为3%的公司债券，将其划分为交易性金融资产，支付的价款为525万元(其中包含已到付息期但尚未领取的利息15万元)，另支付交易费用10万元，该交易性金融资产的初始出账金额是：

A510万元 B520万元 C525万元 D535万元

【参考答案】A 借记“交易性金融资产-成本”510万，应收利息15万，投资利益10万，贷记“其他货币资金-存出投资款”535万。

18、下列长期股权投资业务中，能够引起利润表中投资收益项目发生变化的是：

A计提长期股权投资准备 B收到联营企业发放的现金股利

C企业合并支付的相关中介费用 D处置长期股权投资产生的净损益

【参考答案】D

19、某企业2015年3月20日购置一台不需要安装的设备，该设备的入账价值为10万元，预计净残值为0.4万元，预计使用年限为5年，采用双倍余额递减法计提折旧，该企业2015年应计提的折旧金额是：

A2.88万元 B3万元 C3.84万元 D4万元

【参考答案】B 2015年应计提折旧金额=10×2/5×9/12=3万元

20、下列企业职工薪酬中，属于短期薪酬的是：

A辞退福利 B职工福利费 C离职后福利 D长期残疾福利

【参考答案】B 短期薪酬具体包括：职工工资、奖金、津贴和补贴，职工福利费，社会保险费，住房公积金，工会经费和职工教育经费等。

21.2015年1月1日，某企业为改造生产线从银行取得100万元专门借款，年利率为9%，改造工作从年初开始并支付改造支出60万元，8月1日工程因水灾停止，9月1日恢复工作，闲置资金40万元用于短期投资，本年获得投资收益0.5万元，该企业2015年应予以资本化的借款费用金额是()。

A.5.4万元

B.7.75万元

C.8.5万元

D.9万元

【参考答案】C

【答案解析】100x9%-0.5=8.5(万元)，非正常中断只有一个月时间，不暂停资本化。

22.有限责任公司中，新加入的投资者缴纳的出资额大于其在注册资本中所占份额的差额，应贷记的会计科目是()。

A.盈余公积

B.资本公积

C.实收资本

D.投资收益

【参考答案】B

【答案解析】资本公积一资本溢价是指投资者投入的资本高于其在注册资本中所占份额的部分。参考教材344页。

23.某企业2015年度营业收入为180万元，营业成本为80万元，管理费用为20万元，财务费用为10万元，销售费用为5万元，资产减值损失为6万元，营业外收入为8万元，该企业利润表中营业利润的金额是()。

A.59万元

B.65万元

C.67万元

D.100万元

【参考答案】A

【答案解析】营业利润=180-80-20-10-5-6=59(万元)

24.下列资产负债项目中，根据要应总账科目期末余额直接填列的是()。

A.货币资金

B.应收账款

C.预收账款

D.实收资本

【参考答案】D

【答案解析】参考2016年教材373页。

25.非同一控制下的控股合并中，母公司长期股权投资成本大于购买时享有子公司可辨认净资产公允价值份额的差额，在编制合并财务报表时应计入的项目是()。

A.商誉

B.资本公积

C.营业外收入

D.其他综合收益

【参考答案】A

【答案解析】在非同一控制下企业合并中，企业合并成本大于合并中取得的被购买方可辨 认净资产公允价值份额的差额应该确认为商誉。

26、法律的渊源是指用以表现法律的各种形式，审计署发的《中华人民共和国国家审计准则》是：

A法规 B法律

C行政法规 D地方性法规

【参考答案】A 审计署属于国务院其中的一个部门，所发布的规范性文件属于规章。

27、根据《审计法》的规定，审计机关应当提前向被审计单位送达审计通知书，送达审计通知书的时间要求是：

A实施审计3日前 B实施审计5日前

C实施审计7日前 D实施审计10日前

【参考答案】A 在实施审计3日前审计机关向被审计单位送达审计通知书。

28、根据《预算法》的规定，各级一般公共预算按照国务院的规定设置的、用于本级政府调剂预算年度内季节性收支差额的资金是：

A预备费 B结余资金

C预算周转金 D预算稳定调节基金

【参考答案】C 各级一般公共预算按照国务院的规定可以设置预算周转金，用于本级政府调剂预算年度内季节性收支差额。

29、根据《票据法》的规定，下列各项中，出票人必须在汇票上记载的事项是：

A付款日期 B出票日期

C付款地 D出票地

【参考答案】B 绝对应记载的事项有：表明票据种类的文句、确定的金额、无条件付款的文句和出票日期。

30、根据《证券法》的规定，投资者通过证券交易所的证券交易，持有一家上市公司经发行的股份达到一定比例时，继续进行收购的，应当依法向该上市公司所有股东发出收购要约，该比例是：

A15% B20%

C25% D30%

【参考答案】D 投资者通过证券交易所的证券交易，持有或者与他人共同持有一家上市公司已发行的股份达到30%时，持续进行收购的，应当依法向该上市公司所有股东发出收购要约。

二、多项选择题(以下每小题各有五项备选答案，其中有二至四项符合题意的正确答案，全部选对得满分。多选、错选、不选均不得分。在无多选和错选的情况下，选对一项得0.5分。本题共40分，每小题2分。)

31、采用支出法核算国民收入，核算国内生产总值的项目有：

A消费 B投资

C净出口 D资本折旧

E政府购买

【参考答案】ABCE 选项ABCE正确，选项D属于收入法。

32、在政府财政收入中，属于非税收入的有：

A公债利息 B政府性基金

C彩票公益金 D行政事业性收费

E国有资源有偿使用收入

【参考答案】BCDE 除税收和公债以外的财政资金均归类为非税收入。

33、中央银行的间接信用指导手段包括：

A道义劝告 B直接干预

C信用配额 D窗口指导

E规定商业银行的流动性比率

【参考答案】AD 间接信用指导包括道义劝告和窗口指导。

34、“双紧”的财政与货币政策的手段和效果有：

A收紧银根 B减少政府采购

C诱发通货膨胀 D缩小信贷规模

E抑制社会总需求

【参考答案】ABDE 选项ABDE均正确，C是适用条件。

35、证券市场可分为：

A货币市场 B股票市场

C现货市场 D期货市场

E债券市场

【参考答案】BE 证券市场可分为证券市场和股票市场。

36、下列各项中，可能引起企业投资系统性风险的因素有：

A宏观经济波动 B税收政策变化

C利率政策变化 D公司研发项目失败

E公司法律诉讼败诉

【参考答案】ABC 选项ABC是系统性风险，DE是非系统性风险。

37、按照预算期的时间特征不同分类，经营预算编制的方法有：

A增量预算法 B弹性预算法 C定期预算法 D零基预算法 E滚动预算法

【参考答案】CE 按照预算期的时间特征不同分为定期预算法和滚动预算法。

38、与短期银行借款方式相比，企业发行短期融资券筹资的优点有：

A筹资数额较大 B资本成本较低

C发行风险较小 D发行条件较宽松

E能提高企业信誉

【参考答案】ABE 发行短期融资券的风险较大，弹性比较小，条件比较严格，所以选项CD表述错误。

39、下列影响股利政策制定的因素中，属于股东因素的有：

A规避所得税 B债务契约因素

C资本保全的约束 D担心控制权的稀释

E公司的现金流量状况

【参考答案】AD 选项B是债务契约因素，选项C属于法律因素，选项E属于公司自身因素。

40、根据杜邦分析体系，下列各项中，影响企业股东权益报酬率的有：

A产权比率 B销售净利率

C资产负债率 D经营现金流

E总资产周转率

【参考答案】ABCE 股东权益报酬率=资产报酬率×权益乘数=销售净利率×总资产周转率×(1+产权比率)=销售净化率×总资产周转率×1/(1-资产负债率)

41、下列各项中，属于反应企业会计信息质量要求的有：

A会计核算应以人民币作为记账本位币

B会计核算方法一经确定不得随意变更

C会计核算应注重交易或事项的经济实质

D会计信息应清晰明了以便理解和使用

E会计信息应当有助于使用者的经济决策

【参考答案】BCDE 选项A属于基本前提中的货币计量;选项B属于可比性;选项C属于实质重于形式;选项D属于可理解性;选项E属于相关性

42、下列有关固定资产会计处理的表述中，正确的有：

A本月减少的固定资产本月仍应计提折旧

B日常维护停止使用的固定资产不计提折旧

C盘盈的固定资产记入“营业外收入”科目

D固定资产减值损失一经确认不得转回

E报废固定资产净损失记入“营业外支出”科目

【参考答案】ADE 选项B日常维护停止使用的固定资产仍应计提折旧;选项C盘盈固定资产调整“以前年度损益调整”科目。

43.企业发生的下列税金中，应计入有关资产成本的有()

A.进口商品支付的关税

B.购入商品价格中包含的消费税

C.签订材料采购合同发生的印花税

D.—般纳税人购入材料支付的增值税

E.小规模纳税人购入商品支付的增值税

【参考答案】ABE

【答案解析】选项C计入管理费用，选项D增值税可以抵扣，不能计入资产成本。

44. 下列各项中，能够引起股本总额发生变化有的。

A.发放现金股利

B.资本公积转增资本

C.盈余公积称补

D.可转换公司债券转为股本

E.购回本公司股票作为库存股

【参考答案】BD

45、下列各项中，属于所有者权益变动表项目的有：

A前期差错更正 B综合收益总额

C提取盈余公积 D基本每股收益

E所有者投入资本

【参考答案】ABCE 选项ABCE正确，基本每股收益属于利润表项目。

46、根据《行政诉讼法》的规定，下列各项中，当事人可以提起行政诉讼的有：

A企业对工商机关吊销其营业执照的行为不服

B公民对公安机关限制其人身自由的行为不服

C企业对税务机关查封其财产的行政强制措施不服

D私营企业对国有银行拒绝向其发放贷款的行为不服

E旅游者对旅游公司擅自变更旅游收费的行为不服

【参考答案】ABC 选项】ABC正确，DE属于民事诉讼范畴。

47、根据《预算法》的规定，下列各项中，属于预算执行中应当进行预算调整的情形有：

A增加预算总支出 B减少预算总支出

C增加举借债务数额 D减少举借债务数额

E调入预算稳定调节基金

【参考答案】ABCE 选项ABCE正确，需要调整的情形包括：增加或者减少预算总支出;调入预算稳定调节基金;调减预算安排的重点支出数额;增加举借债务数额。

48、根据《公司法》的规定，下列情形中，股份有限公司可以收购本公司股份的有：

A股东大会决议修改公司章程 B将股份奖励给本公司职工

C股东大会决议减少注册资本 D与持有本公司股份的其他公司合并

E接受本公司的股票作为质押权的标的

【参考答案】BCD 选项BCD正确。可以收购的情形包括①减少注册资本;②与持有本公司股份的其他公司合并;③将股份奖励给本公司职工;④股东对股东大会作出的公司合并、分立决议持异议，要求公司收购其股份的。

49、下列各项中，属于《票据法》规定的票据有：

A银行汇票 B商业汇票

C银行本票 D商业本票

E支票

【参考答案】ABCE 选项ABCE正确，我国的本票仅指银行本票。

50、下列行为中，属于《证券法》禁止的有：

A内幕交易

B操纵市场

C证券欺诈

D收购上市公司股份

E发布虚假消息扰乱市场

【参考答案】ABCE 选项ABCE正确。

三、案例分析题(本题包括三个案例答题，每个案例答题10分，共30分。每个案例答题包括5道小题，每道小题2分。每道小题各有四项备选答案，其中有—项或多项是符合题意的正确答案，全部选对得满分。多选、错选、不选均不得分。有多项正确答案的小题，在无多选和错选的情况下，选对一项得0.5分。)

案例一

(一)资料

某上市公司目前总资产10000万元，其中股东权益4000万元，普通股股数3500万股;长期借款6000万元，长期借款年利率为8%，有关机构的统计资料表明，该公司股票的贝塔系数(β系数)为1.2目前整个股票市场平均收盖率为10%，无风险收益率为4%，公司适用的所得税税率为25%，公司拟通过再筹资开发甲、丁两个投资项目，有关资料如下：

资料：甲项目投资额为1200万元，经测算，甲项目的投资报酬幸存在-5%，12%和17%。三种可能情况，三种情况出现的概率分别为0.3,0.4和0.3。

资料二：丁项目投资额为2000万，经过逐次测试，得到以下数据：当设定折现率为14%和15%时，丁项目的净现值分别为4.9468万元和-7.4202万元。

资料三：丁项目所需筹资有A、B两个方案可供选择。A方：发行票面利率为12%，期限为3年的公司债券;B方案：增发普通股500万股，每股发行价为4元。假定筹资过程中发生的筹资费用忽略不计，长期借款和公司债券均为年末利息，到期还本

(二)要求：根据上述资料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。

51、根据资本资产定价模型，该公司目前的股权资本成本

A 8.8% B 10%-.

C 11% D 12.6%

【参考答案】C 该公司目前的股权资本成本=4%+12×(10%-4%)=11.2%

52.甲项目的期望报酬率为：

A 8% B8.4%

C 11.4% D12%

【参考答案】B 甲项目的期望报酬率=(-5%)×0.3+12%×0.4+17%×0.3=8.4%

53、丁项目的内部报酬率为：

A 14.2% B 14.4%

C 14.6% D 14.8%,

【参考答案】B (14%-IRR)/(14%-15%)=(4.9468-0)/(4.9468+7.4202) IRR=14.4%

54、丁项目A、B两个筹资方案每股收益无差别点处的息税前利润

A1800万元 B2100万元

C2400万元 D2700万元

【参考答案】 C 【(EBIT-2000×12%-6000×8%)(1-25%)】/3500=【(EBIT-6000×8%)(1-25%)】/(3500+500) EBIT=2400万元

55、与发行股票筹资相比，采用债券筹资的主要优点有：

A筹资成本较低 B财务风险较小

C可利用财务杠杆作用 D有利于保障股东对公司的控制权

【参考答案】ACD选项B是发行股票筹资的优点

案例三

(一)资料

2013年3月，赵某、钱某、孙某、李某打算成立一家有限责任公司，四人草拟公司章程规定，公司股东为赵某、钱某、孙某和李某;公司设董事会，全体股东均为董事;公司不设监事会，自李某担任监事，赵某为公司经理，经查询律师得知，草拟的公司章程内容有不合法之处，遂作出修改，2013年6月，四人投资的丙有限责任公司(简称“丙公司”)成立，主要从事药品经销，为增值税一般纳税人

2015年3月，丙公司销售无批准文号的药品，被当地食品药品监督管理局处以罚款，丙公司对该处罚不服，提起行政复议

2015年4月，钱某、孙某和李某提议解聘赵某经理职务

2015年5月，丙公司购进批药品，从销售万取得的增值税专用发票上注明金额30万元，

增值税额5.1万元;丙公司委托某运输公司运输该批药品，取得的货物运输业增值税专用发票上注明运费1万元，增值税额0.11万元，丙公司5月份取得的这两张增值税专用发票均通过了主管税务机关认证，当月，由于管理不清，该批药品的5%被盗。

2015年9月，丙公司在境内销售药品取得销售收入100万元。

(二)要求：根据上述资料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。

61、根据《公司法》的规定，四人草拟的公司章程中，不台法的内容为：

A公司设董事会 B公司不设监事会

C李某担任监事 D赵某为公司经理

【参考答案】C 公司董事不兼任监事

62、根据《行政复议法》的规定，下列表述中，正确的为：

A丙公司无权提出行政复议

B丙公司必须以书面形式提出行政复议

C行政复议的被申请人为当地的食品药品监督管理局

D丙公司必须在知道该行政处罚之日起60日内提出行政复议

【参考答案】CD 选项CD正确

63、根据《公司法》的规定，丙公司有权解聘赵某经理职务的机构为：

A股东会 B董事会

C监事会 D职工大会

【参考答案】B

64、丙公司2015年5月计算增值税时，可以抵扣的进项税额的计算公式为：

A 5.1万元+0.11万元 B(5.1+0.11)万元×(1-5%)

C 5.1万元×(1-5%)+0.11万元 D 5.1万元+0.11万元×(1-5%)

【参考答案】B 由管理不清被盗的进行税额不得计算抵扣。

65、丙公司2015年9月取得的销售收入，增值税外，还应缴纳：

A土地增值税

B消费税

C企业所得税

D关税

【参考答案】C


